
○回収状況　発送数115名　回収数49名　　回収率＝42.6％ 2013/12/3

Ｑ1 産業界ニーズ事業によって、以下の取り組みは、貴学内でどの程度改善されましたか。

かなり改善され
た

少しは改善された
導入しているが、
改善されていない

元々導入していな
い 合計

1. アクティブラーニングやＰＢＬなどを活用した授業改善 26.5% 57.1% 10.2% 6.1% 100.0%
2. インターンシップの高度化 8.2% 61.2% 26.5% 4.1% 100.0%
3. 産業界との連携強化・連携促進 22.4% 69.4% 4.1% 4.1% 100.0%
4. 総合的に 20.4% 73.5% 6.1% 0.0% 100.0%

Q2 以下の貴学内の産業界ニーズ事業における取り組みについて、今後、どの程度改善する必要があると思いますか。

かなり改善する
必要がある

少しは改善する
必要がある

改善する必要は
ない

元々導入していな
い 合計

1. アクティブラーニングやＰＢＬなどを活用した授業改善 46.9% 53.1% 0.0% 0.0% 100.0%
2. インターンシップの高度化 36.7% 61.2% 0.0% 2.0% 100.0%
3. 産業界との連携強化・連携促進 36.7% 63.3% 0.0% 0.0% 100.0%
4. 総合的に 36.7% 63.3% 0.0% 0.0% 100.0%

Q3 貴学では、産業界ニーズ事業に関連する教育の成果について、確認していますか。 

 1.　十分に確認している 26.5%
 2.　ある程度は確認している 57.1%
 3.　あまり確認していない 14.3%
 全く確認していない 2.0%

合計 100.0%

Q3-2 どのような方法で、産業界ニーズ事業に関連する教育の成果を確認していますか。
※Q3で1及び2とご回答された方はご回答ください。　（複数選択可）

 1.　教職員への定量的なアンケートを実施 16.3%
 2.　一部教職員へのヒアリングを実施 30.6%
 3.　学生への定量的なアンケートを実施 65.3%
 4.　一部学生へのヒアリングを実施 40.8%
 5.　就職状況等のデータを検証 24.5%
 6.　企業への定量的なアンケートを実施 26.5%
 7.　一部企業へのヒアリングを実施 42.9%
 その他:  0.0%

合計 246.9%

Q4　貴学内の産業界ニーズ事業の取り組みによって、貴学学生の就職実績は良くなっていると思いますか。 

1.　かなり良くなっている
　　（かなり良くなっていく可能性があると思う）

6.1%

2.　やや良くなっている
　　（やや良くなっていく可能性があると思う）

71.4%

3.　変化はない 20.4%

4.　やや悪くなっている
　　（やや悪くなっていく可能性があると思う）

2.0%

5.　かなり悪くなっている
　　（かなり悪くなっていく可能性があると思う）

0.0%

合計 100.0%

Q5　では、産業界ニーズ事業の意義について、どの程度賛同しますか。

1.　多いに賛同する 63.3%
2.　少しは賛同する 34.7%
3.　あまり賛同しない 2.0%
4.　全く賛同しない 0.0%

合計 100.0%

Q6　産業界ニーズ事業終了後（平成27年度以降）、現在、貴学内で実施している関連事業について、継続していきたいですか。

1.　既に継続が決まっている 38.8%
2.　継続は決まっていないが、是非継続したい 38.8%
3.　継続は決まっていないが、予算などの条件が整えば、
　　継続したい

22.4%

4.　継続したいと思わない 0.0%
合計 100.0%

Q7　産業界ニーズ事業を継続するとした場合、どのような形式で継続が望ましいと思いますか。

1.　大学間連携を前提とした継続 26.5%
2.　どちらかといえば、大学間連携を前提とした継続 40.8%
3.　どちらかといえば、貴学単独（大学間連携なし）での継続 32.7%
4.　貴学単独（大学間連携なし）での継続 0.0%

合計 100.0%

Q8　産業界ニーズ事業について、それぞれどのように思われますか。

とてもそう思う ややそう思う あまりそう思わな全くそう思わない 合計
1.　今後も文部科学省で予算化し、事業継続して欲しい 67.3% 24.5% 6.1% 2.0% 100.0%
2.　現在は、一部の学部や先生の取り組みで、
　　全学的な動きになっていない

32.7% 42.9% 16.3% 8.2% 100.0%

「産業界ニーズに対応した教育改善・充実体制整備事業」に関するアンケート
回答集計



F1　貴学の設置区分をお答えください。

1.　国立 20.4%
2.　公立 4.1%
3.　私立 75.5%

合計 100.0%

F2　貴学の校種をお答えください。

1.　大学 91.8%
2.　短期大学 8.2%

合計 100.0%

F3　貴学の所在地をお答えください。

1.北海道・東北 8.2%
2.関東 26.5%
3.東海・北陸 34.7%
4.関西 12.2%
5.中国・四国 4.1%
6.九州・沖縄 14.3%

合計 100.0%

F4　産業界ニーズ事業において、貴学は幹事校ですか。

1.　幹事校 10.2%
2.　副幹事校 16.3%
3.　上記以外 73.5%

合計 100.0%



1. アクティブラーニングやＰＢＬなどを活用した授業改善

地域　\　回答
かなり

改善された
少しは

改善された

導入しているが、
改善されて
いない

元々導入して
いない 合計

1.北海道・東北 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2.関東 23.1% 61.5% 7.7% 7.7% 100.0%
3.東海・北陸 11.8% 76.5% 5.9% 5.9% 100.0%
4.関西 33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 100.0%
全地域計 26.5% 57.1% 10.2% 6.1% 100.0%

2. インターンシップの高度化

地域　\　回答
かなり

改善された
少しは

改善された

導入しているが、
改善されて
いない

元々導入して
いない 合計

1.北海道・東北 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 100.0%
2.関東 15.4% 61.5% 23.1% 0.0% 100.0%
3.東海・北陸 5.9% 47.1% 41.2% 5.9% 100.0%
4.関西 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 0.0% 85.7% 14.3% 0.0% 100.0%
全地域計 8.2% 61.2% 26.5% 4.1% 100.0%

3. 産業界との連携強化・連携促進

地域　\　回答
かなり

改善された
少しは

改善された

導入しているが、
改善されて
いない

元々導入して
いない 合計

1.北海道・東北 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 100.0%
2.関東 23.1% 69.2% 7.7% 0.0% 100.0%
3.東海・北陸 35.3% 58.8% 0.0% 5.9% 100.0%
4.関西 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 0.0% 85.7% 0.0% 14.3% 100.0%
全地域計 22.4% 69.4% 4.1% 4.1% 100.0%

4. 総合的に

地域　\　回答
かなり

改善された
少しは

改善された

導入しているが、
改善されて
いない

元々導入して
いない 合計

1.北海道・東北 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2.関東 15.4% 84.6% 0.0% 0.0% 100.0%
3.東海・北陸 17.6% 70.6% 11.8% 0.0% 100.0%
4.関西 16.7% 83.3% 0.0% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 100.0%
全地域計 20.4% 73.5% 6.1% 0.0% 100.0%

Q2 以下の貴学内の産業界ニーズ事業における取り組みについて、今後、どの程度改善する必要があると思いますか。
1. アクティブラーニングやＰＢＬなどを活用した授業改善

地域　\　回答
かなり改善する

必要がある
少しは改善する

必要がある
改善する必要は

ない
元々導入して

いない 合計

1.北海道・東北 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2.関東 53.8% 46.2% 0.0% 0.0% 100.0%
3.東海・北陸 29.4% 70.6% 0.0% 0.0% 100.0%
4.関西 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%
全地域計 46.9% 53.1% 0.0% 0.0% 100.0%

Q2 以下の貴学内の産業界ニーズ事業における取り組みについて、今後、どの程度改善する必要があると思いますか。
2. インターンシップの高度化

地域　\　回答
かなり改善する

必要がある
少しは改善する

必要がある
改善する必要は

ない
元々導入して

いない 合計

1.北海道・東北 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2.関東 46.2% 53.8% 0.0% 0.0% 100.0%
3.東海・北陸 11.8% 82.4% 0.0% 5.9% 100.0%
4.関西 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 100.0%
全地域計 36.7% 61.2% 0.0% 2.0% 100.0%

Q2 以下の貴学内の産業界ニーズ事業における取り組みについて、今後、どの程度改善する必要があると思いますか。
3. 産業界との連携強化・連携促進

地域　\　回答
かなり改善する

必要がある
少しは改善する

必要がある
改善する必要は

ない
元々導入して

いない 合計

1.北海道・東北 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2.関東 30.8% 69.2% 0.0% 0.0% 100.0%
3.東海・北陸 29.4% 70.6% 0.0% 0.0% 100.0%
4.関西 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 28.6% 71.4% 0.0% 0.0% 100.0%
全地域計 36.7% 63.3% 0.0% 0.0% 100.0%

Q1 産業界ニーズ事業によって、以下の取り組みは、貴学内でどの程度改善されましたか。

Q1 産業界ニーズ事業によって、以下の取り組みは、貴学内でどの程度改善されましたか。

Q1 産業界ニーズ事業によって、以下の取り組みは、貴学内でどの程度改善されましたか。

Q1 産業界ニーズ事業によって、以下の取り組みは、貴学内でどの程度改善されましたか。

「産業界ニーズに対応した教育改善・充実体制整備事業」に関するアンケート
地域別回答集計



Q2 以下の貴学内の産業界ニーズ事業における取り組みについて、今後、どの程度改善する必要があると思いますか。
4. 総合的に

地域　\　回答
かなり改善する

必要がある
少しは改善する

必要がある
改善する必要は

ない
元々導入して

いない 合計

1.北海道・東北 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2.関東 46.2% 53.8% 0.0% 0.0% 100.0%
3.東海・北陸 17.6% 82.4% 0.0% 0.0% 100.0%
4.関西 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 100.0%
全地域計 36.7% 63.3% 0.0% 0.0% 100.0%

地域　\　回答
十分に

確認している
ある程度は
確認している

あまり確認して
いない

全く確認して
いない 合計

1.北海道・東北 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2.関東 53.8% 30.8% 15.4% 0.0% 100.0%
3.東海・北陸 11.8% 70.6% 11.8% 5.9% 100.0%
4.関西 16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 14.3% 57.1% 28.6% 0.0% 100.0%
全地域計 26.5% 57.1% 14.3% 2.0% 100.0%

※Q3で1及び2とご回答された方はご回答ください。　（複数選択可）

地域　\　回答
教職員への定量
的なアンケート

を実施

一部教職員への
ヒアリングを

実施

学生への定量的
なアンケートを

実施

一部学生への
ヒアリングを

実施

一部企業への
ヒアリングを

実施
 その他: 合計

1.北海道・東北 0.0% 50.0% 75.0% 75.0% 50.0% 0.0% 275.0%
2.関東 7.7% 38.5% 61.5% 38.5% 30.8% 0.0% 246.2%
3.東海・北陸 41.2% 35.3% 70.6% 29.4% 52.9% 0.0% 276.5%
4.関西 0.0% 16.7% 50.0% 66.7% 33.3% 0.0% 200.0%
5.中国・四国 0.0% 50.0% 100.0% 50.0% 100.0% 0.0% 300.0%
6.九州・沖縄 0.0% 0.0% 57.1% 28.6% 28.6% 0.0% 185.7%
全地域計 16.3% 30.6% 65.3% 40.8% 42.9% 0.0% 246.9%

Q4　貴学内の産業界ニーズ事業の取り組みによって、貴学学生の就職実績は良くなっていると思いますか。

地域　\　回答

かなり良くなって
いる（かなり
良くなっていく
可能性があると

思う）

やや良くなって
いる（やや

良くなっていく
可能性があると

思う）

変化はない

やや悪くなって
いる（やや

悪くなっていく
可能性があると

思う)

合計

1.北海道・東北 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2.関東 0.0% 76.9% 23.1% 0.0% 100.0%
3.東海・北陸 5.9% 58.8% 29.4% 5.9% 100.0%
4.関西 0.0% 83.3% 16.7% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 100.0%
全地域計 6.1% 71.4% 20.4% 2.0% 100.0%

地域　\　回答 大いに賛同する 少しは賛同する
あまり

賛同しない
全く賛同しない 合計

1.北海道・東北 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2.関東 61.5% 38.5% 0.0% 0.0% 100.0%
3.東海・北陸 58.8% 35.3% 5.9% 0.0% 100.0%
4.関西 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%
全地域計 63.3% 34.7% 2.0% 0.0% 100.0%

Q6　産業界ニーズ事業終了後（平成27年度以降）、現在、貴学内で実施している関連事業について、継続していきたいですか。

地域　\　回答
既に継続が
決まっている

継続は決まって
いないが、是非

継続したい

継続は決まって
いないが、予算
などの条件が
整えば、継続

したい

継続したいと
思わない 合計

1.北海道・東北 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2.関東 46.2% 38.5% 15.4% 0.0% 100.0%
3.東海・北陸 41.2% 35.3% 23.5% 0.0% 100.0%
4.関西 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 0.0% 28.6% 71.4% 0.0% 100.0%
全地域計 38.8% 38.8% 22.4% 0.0% 100.0%

Q3 貴学では、産業界ニーズ事業に関連する教育の成果について、確認していますか。 

Q5　では、産業界ニーズ事業の意義について、どの程度賛同しますか。

Q3-2 どのような方法で、産業界ニーズ事業に関連する教育の成果を確認していますか。

0.0%
0.0%

0.0%
28.6%
24.5%

0.0%

23.1%
29.4%
16.7%

就職状況等の
データを検証

0.0%
46.2%
17.6%
16.7%

企業への定量的
なアンケートを

実施

0.0%
0.0%
0.0%

かなり悪くなって
いる（かなり
悪くなっていく
可能性があると

思う）

0.0%
42.9%
26.5%

0.0%

25.0%



地域　\　回答
大学間連携を
前提とした継続

どちらかといえ
ば、大学間連携
を前提とした

継続

どちらかといえ
ば、貴学単独

（大学間連携な
し）での継続

貴学単独（大学
間連携なし）
での継続

合計

1.北海道・東北 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%
2.関東 15.4% 30.8% 53.8% 0.0% 100.0%
3.東海・北陸 29.4% 47.1% 23.5% 0.0% 100.0%
4.関西 33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 100.0%
全地域計 26.5% 40.8% 32.7% 0.0% 100.0%

1.　今後も文部科学省で予算化し、事業継続して欲しい

地域　\　回答 とてもそう思う ややそう思う
あまり

そう思わない
全く

そう思わない 合計

1.北海道・東北 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 100.0%
2.関東 46.2% 38.5% 15.4% 0.0% 100.0%
3.東海・北陸 76.5% 17.6% 5.9% 0.0% 100.0%
4.関西 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%
全地域計 67.3% 24.5% 6.1% 2.0% 100.0%

2.　現在は、一部の学部や先生の取り組みで、全学的な動きになっていない

地域　\　回答 とてもそう思う ややそう思う
あまり

そう思わない
全く

そう思わない 合計

1.北海道・東北 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%
2.関東 15.4% 53.8% 7.7% 23.1% 100.0%
3.東海・北陸 41.2% 35.3% 23.5% 0.0% 100.0%
4.関西 16.7% 83.3% 0.0% 0.0% 100.0%
5.中国・四国 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6.九州・沖縄 42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 100.0%
全地域計 32.7% 42.9% 16.3% 8.2% 100.0%

Q8　産業界ニーズ事業について、それぞれどのように思われますか。

Q7　産業界ニーズ事業を継続するとした場合、どのような形式で継続が望ましいと思いますか。

Q8　産業界ニーズ事業について、それぞれどのように思われますか。


